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3aHAaTHne Ne 5

KoncyabTanus mo joManmHeMy 3aJaHHI0
Ne 40 (5a). HaliTu pelueHne ypaBHEeHUS
2 2 2y _
4y“u, +2(1-y“)u, —u, —W(Zu —uy)— 0,
(1)

yaosnetsopsiowee yenosuam: U(X,0) = x?, u, (x,0) = .x.

1) OnpeaeneHue TUNa ypaBHEHUSA:
d=01-y?)?+4y* =(1+Yy?)* >0 = ypasHeHne wumeeT ru-
nep6oaMYeckuin Tmn.
2) PelueHwWe ypaBHEHWSA XapaKTEPUCTUK:
4y*(dy)? —2(1- y*)dydx — (dx)* =0 <
& (dx)? +2(1- y*)dxdy —4y?*(dy)’ =0 <
& (dX)*+2(1-y*)dxdy + (1-y*)*(dy)* - (1= y*)*(dy)’ —4y*(dy)’=0 <
& (dx+(L-y?)dy)* ~@+y*)*(dy)* =0 <
dx —2y*dy =0, - {X—%y3 =C,

dx+2dy =0 X+2y=C,.



3apaua Kowun ana BoAHOBOro ypaBHeHUAa Ha npamoin. ®opmyna Oanam-
6epa

u, =a’u, + f(xt), |x|<+oo, t>0, (1)
ux0)=e(x), u (x0)=w(x), [X]<+o. (2)

PeweHwne 3agaum Koww (1)-(2) onuceiBaeTca popmynoi Janambepa:

Xx—at)+p(x+at) 1 ¢
u(x,t) = X EP0HA) L g
2 2a.’, a)
1 j‘Haj‘t_T)
+ — f(&,r)dédr
2a‘Ox—a(t—r)
3apgaual
U, —Uu, +4u, +2u —3u=e""'xsint, |x|<+oo, t>0, (4)

u(x,0)=e*sinx, u(x,0)=e*(cosx—sinx), |X|<+o.  (5)
Bygem uckaTb pelleHue ypaBHeHus (4) B Buae
u(x,t) = e*v(x,t),
onpeaenms KospdULMEHTbI TaK, YTobbl ypaBHEHME KOTOPOMY A0JIXHA YA0-
BneTBopaTb GyHKUMA V(X, t), He coaeprKano NPOU3BOAHbIX MO NEPEMEHHbIM

Xxnt.
TakK Kak

— | u(x,t) =e™y(x,1),
4| u, =e“M(av+v,),

2| u, =e” " (p+v,),




~1| u, =e**(a’v+2av, +V,),
1 AKX+ 2 2
u, =e (BV+2PV, +V,),

1O dyHKUMA V(X, t) M ee npom3BoAHbIE BXOAAT B ypaBHEHME C TaKMMM KO3b-
dnymeHTamu:

V| e (B3+4a+28-a’ + %)
v | (4= 2a)

vi | e (2+2p)

Vo | _gexht

Vit eax+ﬁ’t

Toraa, Bbibpas o 1 B Tak, 4TobbI

4—-2a=0, a=2,
=
2+2p=0 p=-1,
NOAYYNM YpaBHEHUE, KOTOPOMY A0/KHA YA0BNETBOPATb GyHKLMA V(X, 1):
V, =V,, + Xsint. (6)
A
u(x,t) =e*'v(x,t), (7)
MoacTtasnAn BbiparkeHue (7) B HavanbHble ycnosus (5), nonyymm Hadanb-
Hble ycnoBua ana eyHKuum V(X t):
v(x,0) =sin x,
v, (X,0) = cos X —sin x+Vv(x,0) = cos x.

(8)



Takmm obpasom, ¢ nomoulbio npeobpasosaHus (7) 3agaya Kowwn (4), (5)
npusoauTca K suay (6), (8). Ons noctpoeHusa pewweHns 3agayumn Kowwm (6),
(8) ncnonbsyem dopmyny Janambepa (npu atom a=1):

_sin(x—t)+sin(x+t) 1°¢ 1¢77 . _
v(x,t) = 5 +Exjtcos§d§+§l'xjt'+155|nr dédr=
_ sin(x—t) +sin(x +t) N sin(x+t)—sin(x—t) _sin(x+1).
2 2
TakK Kak

T cos&dé =sin(x—t) +sin(x +t),

X—t

X+t7T§Sinz' d& dz':t (X+t—7)° —(x—t+7)?)sinzdr =
t
0 x—t+7 0

t
=4x[ (t=7)sinrdz = 4x(t—sint),
0

NO MOAYYUM

V(X,t) =sin(x+t) + x(t —sint).
NopacTtasus nonyyeHHoe BbipakeHne ana V(X,t) s (7), Hallaem peleHune
3agauu (4)-(5):

u(x,t) =e**(sin(x +1t) + x(t —sint)).

n.5,82,c.124: Ne 17 (s)

CBoiicTBO peleHmii 3agaumn Kownm (1)-(2) ( f(x,t) =0):

Ecnn g(X) n y(X) — HeueTHble 1 2l-nepuoanyeckme GpyHKLMUK, TO
u(o,t)=u(l,t)=0.




Ucnonb3ya popmyny ﬂ,anaN\6epa (3) Hangem:

RVERC SO e

—at

—¢(@t) +p@at) _
> j (£)ds =0,

—at

3ameuaHue. NHTerpan ot HeYeTHOM GYHKLMN Ha CUMMETPUYHOM NPOMENKYTKE pa-
BeH 0.

I+at

2 ully 2= at)42—go(l+at) L

Mo cBoWcTBam HeueTHOCTU U 2l-neprogunyHocTv GyHKUMK @ nony-
Yymum:

Iat

o(1 —at) = (-l + at) = —p(- + at+ 21) = —p(l +at) .
Pa3bus nHTerpan Ha Aga:

foone= fweass uas

Mpeobpasyem nepsbIt MHTErPaa, UCNOb3yA CBOMNCTBA HEYETHOCTU U
2l-nepuroanyHocTn dyHKUMK .

[w@r0e=lz=-nl=- [wimac= [vmin=[vir+2in=

I+at

=[g=n+2]= Iw(é)dé—— fw(é)dé

I+at

Tanm obpasom, nonyyaem:



I+at

—p(l+at)+p(l+at) 1 "¢
u(l,t) = —2 > ¢ +£[— ij(af)d& !l//(é)di}o-

AdomalwiHee 3agaHue
= C. 123-124: Ne 13(3), Ne 18.




